
สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ 

โครงการกิจกรรม 5 ส กองการบริหารงานบุคคล ประจําปงบประมาณ 2557 
 

หนวยงานที่รับผิดชอบ 

 งานทะเบียนประวัติและสารสนเทศ กองการบริหารงานบุคคล 

 

สรุปผลการประเมิน 

 งานทะเบียนประวัติและสารสนเทศ กองการบริหารงานบุคคล ไดดําเนินการประเมินผลโครงการกิจกรรม    

5 ส กองการบริหารงานบุคคล ประจําปงบประมาณ 2557 เพ่ือพัฒนาคุณภาพบุคลากร เพ่ิมประสิทธิภาพ           

การปฏิบัติงาน และปรับปรุงสภาพแวดลอมภายในหองทํางานและบริเวณโดยรอบใหเกิดความเปนระเบียบเรียบรอย 

ปลอดภัย นาอยูอาศัย และเกิดความประทับใจแกผูมารับบริการ รวมทั้งใหสอดคลองกับการดําเนินการประกัน

คุณภาพของมหาวิทยาลัย โดยใชแบบสอบถาม จํานวน 34 ชุด ไดรับคืนมาจํานวน 32 ชุด คิดเปนรอยละ 94.11 

 จากการสอบถามความพึงพอใจในการจัดกิจกรรม 5 ส ของกองการบริหารงานบุคคล ประจําปงบประมาณ 

2557 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมอยูในระดับ มาก รายละเอียดปรากฏตามผลการประเมิน 

ดังน้ี 

 

สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม 

  

ตาราง 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

  

เพศ จํานวน รอยละ 

ชาย 3 9.37 

หญิง 29 90.63 

ไมระบุ 0 0.00 

รวม 32 100.00 

 

 จากตาราง 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง รอยละ 90.63 และเพศชาย รอยละ 9.37 
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ตาราง 2 แสดงจํานวนอายุเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม 

 

เพศ อายุเฉลี่ย 

ชาย 39.33 

หญิง 35.52 

ไมระบุ 0.00 

รวม 35.97 

 

 จากตาราง 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามโดยรวมมีอายุเฉล่ีย 35.97 ป สวนใหญเปนเพศหญิง มีอายุเฉล่ีย 

35.52 ป และเพศชาย มีอายุเฉล่ีย 39.33 ป 

 

ตาราง 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวุฒิการศึกษาสูงสุด 

 

สถานะ จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวาปริญญาตร ี 0 0.00 

ปริญญาตร ี 14 43.75 

ปริญญาโท 18 56.25 

ไมระบุ 0 0.00 

รวม 32 100.00 

 

 จากตาราง 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีวุฒิการศึกษาสูงสุดในระดับปริญญาโท รอยละ 56.25 

และวุฒิการศึกษาสูงสุดในระดับปริญญาตรี รอยละ 43.75 

 

ตาราง 4 แสดงจํานวนและรอยละ จําแนกตามประเภทของผูตอบแบบสอบถาม  

 

ประเภท จํานวน รอยละ 

ขาราชการ 4 12.50 

พนักงานมหาวิทยาลัย (เงินงบประมาณแผนดิน) 15 46.88 

พนักงานมหาวิทยาลัย (เงินงบประมาณรายได) 10 31.25 

พนักงานราชการ (เงินงบประมาณแผนดิน) 3 9.37 

ไมระบุ 0 0.00 

รวม 32 100.00 
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 จากตาราง 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนพนักงานมหาวิทยาลัย (เงินงบประมาณแผนดิน)    

รอยละ 46.88 เปนพนักงานมหาวิทยาลัย (เงินงบประมาณรายได) รอยละ 31.25 เปนขาราชการ รอยละ 12.50 และ 

เปนพนักงานราชการ (เงินงบประมาณแผนดิน) รอยละ 9.37 

 

ตาราง 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามหนวยงาน 

 

สังกัด จํานวน รอยละ 

ผูอํานวยการกองการบริหารงานบุคคล 1 3.12 

งานการบริหารตําแหนงและอัตรากําลัง 4 12.50 

งานทุนการศึกษาและฝกอบรม 5 15.63 

งานทะเบียนประวัติและสารสนเทศ 6 18.75 

งานธุรการ 6 18.75 

งานระบบเงินเดือนและคาตอบแทน 4 12.50 

งานสวัสดิการ 6 18.75 

ไมระบุ 0 0.00 

รวม 32 100.00 

 

 จากตาราง 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามสังกัดกองการบริหารงานบุคคล คิดเปนรอยละ 3.12 งานการบริหาร

ตําแหนงและอัตรากําลัง คิดเปนรอยละ 12.50 งานทุนการศึกษาและฝกอบรม คิดเปนรอยละ 15.63 งานทะเบียน

ประวัติและสารสนเทศ คิดเปนรอยละ 18.75 งานธุรการ คิดเปนรอยละ 18.75 งานระบบเงินเดือนและคาตอบแทน  

คิดเปนรอยละ 12.50 และงานสวัสดิการ คิดเปนรอยละ 18.75 
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สวนที่ 2 ระดับความพึงพอใจที่มีตอการจัดกิจกรรม 

 

ตาราง 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความพึงพอใจดานประโยชนของ 

  การทํากิจกรรม 5 ส ของหนวยงาน 

 

ประเด็นขอคิดเห็น 
รอยละของระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

  - สถานที่ทํางานสะอาด เปนระเบียบเรียบรอย  

    นาอยู และมีพ้ืนที่ในการทํางานเพ่ิมมากข้ึน 
16 

50.00 
 

15 

46.88 
 

1 

3.12 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - เพ่ิมประสิทธิภาพในการทํางาน 

 
9 

28.13 
 

22 

68.75 
 

1 

3.12 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - คุณภาพดานงานบริการเพ่ิมมากข้ึน 

 
8 

25.00 
 

21 

65.63 
 

3 

9.37 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - ลดการสูญเสียและความส้ินเปลือง 

 
9 

28.12 
 

15 

46.88 
 

8 

25.00 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - บุคลากรทํางานดวยความปลอดภัยมากข้ึน 

 
10 

31.25 
 

21 

65.63 
 

1 

3.12 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - เกิดความภาคภูมิใจตอตนเองและหนวยงาน 

 
14 

43.75 
 

18 

56.25 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - เปนตัวอยางที่ดีใหแกหนวยงานอื่น 

 
14 

43.75 
 

17 

53.13 
 

1 

3.12 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

 

 จากตาราง 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจดานประโยชนของการทํากิจกรรม 5 ส ของ

หนวยงานโดยรวมอยูในระดับมาก เม่ือพิจารณาเปนรายขอ พบวา สถานที่ทํางานสะอาด เปนระเบียบเรียบรอย นาอยู 

และมีพ้ืนที่ในการทํางานเพ่ิมมากข้ึน มากท่ีสุด (คิดเปนรอยละ 50.00) และที่เหลืออยูในระดับมากทุกขอ 
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ตาราง 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความพึงพอใจดานประโยชนของ 

  การทํากิจกรรม 5 ส ของผูปฏิบัติงาน 

 

ประเด็นขอคิดเห็น 
รอยละของระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

  - สถานที่ทํางานสะอาด เปนระเบียบเรียบรอย นาอยู 

    และมีพ้ืนที่ในการทํางานเพ่ิมมากข้ึน 
15 

46.88 
 

16 

50.00 
 

1 

3.12 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - สภาพแวดลอมทั่วไปดีข้ึน บรรยากาศนาทํางาน 15 

46.88 
 

17 

53.12 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - ขจัดความส้ินเปลือง ความสูญเปลา และยืดอายุ 

    การใชงานของอุปกรณสํานักงาน 
9 

28.12 
 

21 

65.63 
 

2 

6.25 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - สามารถใชตู ช้ัน โตะทํางาน ใหเปนประโยชนมากข้ึน 12 

37.50 
 

19 

59.38 
 

1 

3.12 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - เพ่ิมประสิทธิภาพในการทํางาน 10 

31.25 
 

20 

62.50 
 

2 

6.25 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - ทํางานไดสะดวก และรวดเร็วมากข้ึน 10 

31.25 
 

19 

59.38 
 

3 

9.37 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - มีความปลอดภัยในการทํางานมากข้ึน 9 

28.12 
 

21 

65.63 
 

2 

6.25 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - มีสวนรวมในการปรบัปรุงงานและสถานที่ทํางาน 11 

34.38 
 

20 

62.50 
 

1 

3.12 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - มีสภาพจิตใจแจมใส อารมณดี และขวัญกําลังใจดี 11 

34.38 
 

20 

62.50 
 

1 

3.12 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - สามารถเรียนรูและพัฒนาตนเองได 9 

28.12 
 

21 

65.63 
 

2 

6.25 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
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 จากตาราง 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจดานประโยชนของการทํากิจกรรม 5 ส ของ

ผูปฏิบัติงานโดยรวมอยูในระดับมากทุกขอ เม่ือพิจารณาเปนรายขอ พบวา ขจัดความส้ินเปลืองความสูญเปลาและยืด

อายุการใชงานของอุปกรณสํานักงาน มีความปลอดภัยในการทํางานมากข้ึน และสามารถเรียนรูและพัฒนาตนเองได 

มากท่ีสุด (คิดเปนรอยละ 65.63)   

 

ตาราง 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความพึงพอใจดานปจจัยของ 

  ความสําเร็จในการทํากิจกรรม 5 ส 

 

ประเด็นขอคิดเห็น 
รอยละของระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

  - ไดรับการสนับสนุนจากผูบริหารระดับสูงของหนวยงาน 5 

15.62 
 

21 

65.63 
 

6 

18.75 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - บุคลากรในหนวยงานมีทัศนคติท่ีดีในการทํากิจกรรม 5 ส 8 

25.00 
 

18 

56.25 
 

6 

18.75 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - บุคลากรในหนวยงานมีสวนรวมในการทํากิจกรรม 5 ส 10 

31.25 
 

19 

59.38 
 

3 

9.37 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - หนวยงานมีการพัฒนากจิกรรม 5 ส อยางตอเน่ือง 13 

40.62 
 

19 

59.38 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

 

 จากตาราง 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจดานปจจัยของความสําเร็จในการทํากิจกรรม   

5 ส โดยรวมอยูในระดับมากทุกขอ เม่ือพิจารณาเปนรายขอ พบวา ไดรับการสนับสนุนจากผูบริหารระดับสูงของ

หนวยงาน มากท่ีสุด (คิดเปนรอยละ 65.63)   
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ตาราง 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความพึงพอใจดานการดําเนิน 

  กิจกรรมและการประเมินกิจกรรม 5 ส 

 

ประเด็นขอคิดเห็น 
รอยละของระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

  - มีการวางแผนการสงเสรมิกิจกรรม 5 ส เปนข้ันตอน 15 

46.88 
 

17 

53.12 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - ดําเนินกิจกรรม 5 ส ตามแผนที่กําหนดไว 14 

43.75 
 

18 

56.25 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

  - มีการกําหนดมาตรฐาน ประเมินผล และปรบัปรุง 

    อยางตอเน่ือง 
15 

46.88 
 

17 

53.13 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

0 

0.00 
 

 

 จากตาราง 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจดานการดําเนินกิจกรรมและการประเมิน

กิจกรรม 5 ส โดยรวมอยูในระดับมากทุกขอ เม่ือพิจารณาเปนรายขอ พบวา ดําเนินกิจกรรม 5 ส ตามแผนที่กําหนด

ไว มากท่ีสุด (คิดเปนรอยละ 56.25)   

 

สวนที่ 3 ขอเสนอแนะเพิ่มเติม 

 

ขอเสนอแนะเพิ่มเติม ดังน้ี 

 1. อาจกําหนดเปนมาตรการการใหรางวัลของการมีสวนรวมทั้งงาน เชน การไดไปตางประเทศ (ถามี) การให 

เปอรเซ็นตการเล่ือนเงินเดือน เปนตน 

 2. อาจกําหนดเปนมาตรการ 5 ส ทุกวันศุกร หรือทุก 2 สัปดาห เพ่ือวาเม่ือมีกิจกรรม 5 ส จริง ความสะอาด

จะมากข้ึน และไมเหน่ือยมาก เน่ืองจากไดมีการจัดการมากอนน้ีแลว 

 3. 5 ส ครั้งตอไป ตองดูความเรียบรอยอื่น ๆ เชน ปล๊ักไฟฟาและอุปกรณที่เกี่ยวของท้ังหมด เพ่ือปองกัน

ความเส่ียงเรื่องเพลิงไหม (ไฟฟาลัดวงจร) 

 4. 5 ส ควรมีวันเดียวตอครั้ง ถาทํา 5 ส ใหรวมมือกันทําอยางจริงจัง ไมควรทํางานในเวลาทํา 5 ส 

ผูบังคับบัญชาควรเปนตัวอยางใหผูใตบังคับบัญชาในการทํา 5 ส อยางเครงครัดและมีประสิทธิภาพ 

 5. บุคลากรทุกคนควรใหความรวมมือทํากิจกรรมโดยพรอมเพรียงกัน 
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 6. เน่ืองจากโครงการ 5 ส ไดดําเนินการมาไดระยะหน่ึงแลว ทําใหสภาพแวดลอมโดยภาพรวมดีข้ึน ความ

คิดเห็นสวนตัวเห็นวาคงเหลือสวนที่เปนการสรางนิสัยให 5 ส เปนเสมือนกิจวัตรประจําวันของตนเองท่ีตองให

ความสําคัญ ดังน้ัน ถาโครงการ 5 ส สามารถดําเนินการไดครบกระบวนการทั้ง 5 ส เห็นควรกําหนดให 5 ส เปน

กิจวัตรประจําวัน หรือกําหนดใหวันทําการวันใดวันหน่ึงเปนวันที่ทุกคนเขารวมโครงการโดยพรอมเพรียงกัน ทั้งน้ี  

หากมีงบประมาณในการสรางแรงจูงใจใหทุกคนเกิดความสนใจและใหความสําคัญกับกิจกรรม 5 ส เห็นควรเสนอแนะ

การประกวดหนวยงานที่เปนตนแบบที่ดีตอไป 

 7. อยากใหมีการจัดกิจกรรม 5 ส มากกวา 2 วัน เพราะระยะเวลาในการจัดกิจกรรมนอย เพราะเอกสาร

คอนขางเยอะ 

 8. เน่ืองจากมีการทํา 5 ส อยางตอเน่ือง และมีความสะอาดเรียบรอยดีแลว ควรจัดทํา 5 ส ครั้งละ 1 วัน 

 9. อยากใหทุกคนโดยเฉพาะผูบริหารของหนวยงานมีทัศนคติดานกิจกรรม 5 ส ที่ดีข้ึน และมีสวนรวมทํา

กิจกรรมอยางจริงจัง 

 10. อยากใหผูบริหารทุกคนเปนแบบอยางที่ดีในการทํากิจกรรม 5 ส ของหนวยงาน เพ่ือสงเสริมใหการทํา 

กิจกรรม 5 ส เปนไปอยางมีประสิทธิภาพมากย่ิงข้ึน 

 11. เม่ือมีการทํากิจกรรม 5 ส แลว ทุกคนก็จะดูแลความสะอาด ความเรียบรอยในสวนที่ตนเองรับผิดชอบอยู 

สมํ่าเสมอ ทําใหสถานที่ทํางานสะอาด นาอยู ดังน้ัน เห็นควรใหมีการจัดกิจกรรม 5 ส เพียง 1 วัน 

 12. เปนกิจกรรมที่มีประโยชนตอหนวยงาน และผูปฏิบัติงาน ทําใหบรรยากาศนาทํางาน เปนกิจกรรมทีดี่มาก 

เห็นสมควรใหมีกิจกรรมน้ีอยางตอเน่ืองตอไป 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก 
 

 

 โครงการกจิกรรม 5 ส กองการบรหิารงานบุคคล ประจําปงบประมาณ 2557 

 แบบสอบถามความพึงพอใจ 

 แบบติดตามและประเมินผลการดําเนินกจิกรรม 5 ส 

 ประมวลภาพกิจกรรม 5 ส ครั้งที่ 1 

 ประมวลภาพกิจกรรม 5 ส ครั้งที่ 2 

 ประมวลภาพกิจกรรม 5 ส ครั้งที่ 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 


